



立足法制 面向大众 服务社会

## 李佳出席并讲话 吴英杰主持并作表态讲话 孙瑞标庄严出席 中央第十四督导组召开西藏自治区第二批政法队伍教育整顿推进会 最高人民检察院党组第三巡视组对自治区人民检察院党组开展巡视

本报拉萨9月24日讯(记者 常川 蒋翠莲) 9月24日上午,全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组在拉萨市召开西藏自治区第二批政法队伍教育整顿推进会。根据《全国第二批政法队伍教育整顿指导方案》,最高人民检察院党组第七轮巡视工作纳入第二批教育整顿,由第三巡视组对自治区人民检察院党组同步开展常规巡视。

中央第十四督导组组长李佳出席会议并讲话,区委书记、自治区政法队伍教育整顿领导小组组长吴英杰主持会议并作表态讲话。中央第十四督导组副组长孙瑞标,自治区政法队伍教育整顿领导小组副组长庄严、何文浩、王卫东出席。

李佳指出,西藏自治区党委坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署,周密谋划、积极作为,第二批政法队伍教育整顿组织领导坚强有力、学习教育有声有色、自选动作务实创新,实现良好开局。

李佳强调,自治区党委、自治区政法机关要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,按照全国教育整顿领导小组和全国教育整顿办部署要求,突出问题导向,补短板弱项,把各环节工作抓得更紧更实,高质量推进

第二批教育整顿。要在政治建设上下真功、求实效,教育引导广大政法干警深学细悟习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话、在西藏视察时的重要讲话、在中央民族工作会议上的重要讲话等,切实筑牢政治忠诚的思想根基。要在查纠整改上下真功、求实效,进一步加强线索收集,用好宽严政策,加大案件查处力度,做到清除害群之马不手软;进一步聚焦重点领域和关键环节,加强条线指导,靶向整治个性顽疾、系统整治共性问题,确保不走过场、不留隐患。要在建章立制上下真功、求实效,着力解决第一批政法队伍教育整顿反映出来的共性问题,补短板、堵漏洞,确保出台的各项制度易操作、能落地、可执行。要在统筹兼顾上下真功、求实效,进一步推动教育整顿与党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动、政法领域全面深化改革、安保维稳等紧密结合,以政法队伍的新面貌、党和人民满意的业绩检验教育整顿成果。

吴英杰表示,开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局作出的重大决策部署。今年以来,面对一系列大事喜事,全区各级政法机关和广大政法干警忠诚履行职责使命,确保了全区社

会大局持续和谐稳定和各项活动安全顺利圆满完成,全面检验了第一批政法队伍教育整顿成果。我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,把学习贯彻习近平总书记关于政法队伍教育整顿系列重要指示与学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神结合起来,与学习贯彻总书记在中央民族工作会议和视察西藏重要讲话精神结合起来,切实把思想行动统一到党中央关于政法队伍教育整顿的重大决策部署上来,进一步提高政治站位,强化责任担当,总结经验、坚定信心,高标准、高要求、高质量抓好第二批政法队伍教育整顿,努力建设绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政法队伍,努力打造让党中央放心、让群众满意的政法机关。

吴英杰指出,第二批教育整顿成效直接关系到第一批教育整顿成果的巩固和深化,我们要以对党、对人民、对事业高度负责的精神,认真落实中央督导组、最高检巡视组的要求,聚焦督导重点任务,实事求是汇报工作、客观真实反映情况,对督导组提出的问题和意见建议诚恳接受、照单全收,坚决抓好整改落实,确保第二批教育整顿有序开展。要坚持更高标准、更严要求,持续

深化政治建设,把坚定理想信念、对党忠诚作为安身立命的根本,锤炼绝对忠诚的政治品格,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持以反面典型为戒,加强警示教育,推动政法干警知敬畏、存戒惧、守底线。要坚持刀刃向内、刮骨疗毒,精准落实“自查从宽、被查从严”政策,深入推进查纠整改。要坚持敢于担当、主动作为,服务和保障长治久安和高质量发展,确保国家安全、社会稳定、人民幸福。要加强组织领导,认真履职尽责,切实形成强大工作合力。要用心用力关心政法干警,激发广大政法干警为治藏稳藏兴藏作出新的更大贡献。

会上,何文浩汇报了全区第一批政法队伍教育整顿中央督导组反馈意见整改情况和全区第二批政法队伍教育整顿推进情况。

自治区高级人民法院党组书记、院长索达,自治区人民检察院党组书记、检察长夏克勤和自治区政法各单位负责同志汇报本单位第二批政法队伍教育整顿工作开展情况。

中央第十四督导组西藏小组组长殷明胜,中央第十四督导组、最高检党组第三巡视组有关成员,自治区政法队伍教育整顿领导小组成员单位 and 自治区有关部门负责同志参加会议。

## 我们为什么能够成功

宣言

公元2021年,中国农历辛丑年。

7月1日的天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会盛大庄严、气势恢宏,礼序乾坤、乐和天地!100面红旗迎风招展,100响礼炮声震寰宇,100步正步震撼人心,“请党放心、强国有我”激情回荡……百年大党的恢宏气度、盛世中国的万千气象、伟大民族的自信自强,吸引着全世界的目光。习近平总书记向世界庄严宣告,中华大地全面建成了小康社会,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

回首两个甲子以前,也是一个农历辛丑年,清政府被迫签订丧权辱国的《辛丑条约》,那时的太和殿广场已沦为侵略者的演兵场,中华民族带着八国联军入侵首都的屈辱进入20世纪,呈现在中国人面前的是一派悲惨的景象。

1921年,中国共产党成立,义无反顾承担起为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史使命。一百年过去,中华大地发生了翻天覆地的历史巨变,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,向世界展现出一派欣欣向荣、蒸蒸日上的气象。

百年沧海桑田,百年伟大跨越。我们为什么能够成功?我们怎样才能继续成功?习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中提出并集中回答了这个问题:“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”这是最重要的历史结论,也是最宝贵的成功经验。

(一)

历史决定主题,也选择历史使命的真正承担者。

1840年鸦片战争以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。从此,实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想,成为近代以来中国全部历史的主题。

(下转第七版)

## 军训,迈好大学校园生活第一步



眼下正是高校开学季,为加强大学新生的国防安全教育,军训工作进行中。近日,2300名西藏大学新生以饱满的精力、专注的精神开始了为期15天的军训新旅程。

图为军训休息期间,学生进行才艺表演。

本报通讯员 张云福 本报记者 彭琦 摄